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SCENARIUSZ 1 z 1 

SCENARIUSZ ZAJĘĆ DLA: uczniów I lasy liceum ogólnokształcącego  

PROWADZONYCH PRZEZ nauczyciela języka polskiego 

TEMAT: Historia teatru greckiego. 

Lekcja rozpoczyna cykl zajęć poświęconych teatrowi greckiemu. Ma charakter 

teoretyczny, uczniowie  poznają fakty. Zajęcia są tak pomyślane, by uniknąć wykładu, 

a informacje były przekazywane w sposób interesujący. 

CELE KSZTAŁCENIA – WYMAGANIA OGÓLNE:  

 rozwijanie umiejętności rozumienia historii literatury i dziejów kultury jako 

procesu, 

 rozwijanie kompetencji komunikacyjnych, 

 rozwijanie kompetencji językowych 

Uczeń: 

 rozumie podstawy periodyzacji literatury, 

 rozpoznaje konwencje literackie, w tym przypadku mimetyzm, 

 rozpoznaje gatunki tragedię antyczną, 

 samodzielnie redaguje notatkę. 

TREŚCI NAUCZANIA – WYMAGANIA SZCZEGÓŁOWE:  

 poznaje genezę  teatru greckiego, 

 budowę tragedii, 

 kluczowe terminy związane z tragedią, 

 budowę teatru i funkcje poszczególnych elementów konstrukcji, 

 strój aktora i jego funkcję. 

METODY PRACY: 

 praca indywidualna, 

 praca w grupach, 

 prezentacja, 
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 izualizacja omawianych tematów, 

 ćwiczenie w LearningApps. 

ŚRODKI DYDAKTYCZNE: 

 https://www.youtube.com/watch?v=Vo-sO7CQ49Q dostępny online [dostęp: 

19.11.21] 

 https://tiny.pl/9c1vq dostępny online [dostęp: 19.11.21] 

 https://tiny.pl/9c1b7 dostępny online [dostęp: 19.11.21] 

 https://tiny.pl/9c1bp dostępny online [dostęp: 19.11.21] 

 LearningApps 

PRZEWIDYWANY CZAS:  

45 minut 

PROPONOWANY PRZEBIEG ZAJĘĆ:  

Faza wstępna: 

Czynności organizacyjne. 

Podane celów lekcji:  

Poznasz: 

 genezę  teatru greckiego, 

 budowę tragedii, 

 kluczowe terminy związane z tragedią, 

 budowę teatru i funkcje poszczególnych elementów konstrukcji, 

 strój aktora i jego funkcję. 

Faza realizacyjna: 

 zaprezentowanie filmu, w którym omówione są kluczowe kwestie związane 

z historią teatru greckiego ( geneza, budowa tragedii, kluczowe terminy związane 

z budową tragedii, takie jak tragizm, hybris…). W każdej chwili można przerwać 

film, zwrócić uwagę na najistotniejsze kwestie,  wskazać treści warte zanotowania 

https://www.youtube.com/watch?v=Vo-sO7CQ49Q [dostęp: 19.11.21]. 

https://www.youtube.com/watch?v=Vo-sO7CQ49Q
https://tiny.pl/9c1vq
https://tiny.pl/9c1b7
https://tiny.pl/9c1bp
https://www.youtube.com/watch?v=Vo-sO7CQ49Q
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 w czasie filmu pobieżnie omówiono budowę teatru greckiego, więc warto wrócić 

do tego tematu, dodając informacje o funkcji poszczególnych elementów 

konstrukcji. Do tego celu może przydać się materiał umieszczony na stronie: 

https://tiny.pl/9c1vq [dostęp: 19.11.21]. 

 warto pokazać, jak dzisiaj wyglądają teatry greckie. Na tym etapie lekcji jest czas 

na swobodną dyskusję o dorobku i znaczeniu kultury antycznej. 

https://tiny.pl/9c1b7 [dostęp: 19.11.21]. 

 następnym krokiem jest pokazanie stroju aktora greckiego, omówienie funkcji 

elementów kostiumu i sposobu gry  https://tiny.pl/9c1bp [dostęp: 19.11.21]. 

 na każdym z wyżej wymienionych etapach lekcji należy zadbać, by uczniowie 

sporządzili właściwe notatki 

EWALUACJA ZAJĘĆ:  

 uczniowie podzieleni na grupy odpowiadają na pytania dotyczące treści 

omawianych na lekcji;  przykład pytania: 

https://learningapps.org/display?v=poik1sho321 

 Uczniowie poprzez kciuk dokonują ewaluacji każdego celu zajęć:  

 Kciuk w górę oznacza wszystko rozumiem, dużo się nauczyłem/am  

 Kciuk poziomo oznacza mam jeszcze pytania,  

 Kciuk w dół oznacza niewiele się nauczyła/em, potrzebuje jeszcze pomocy 

w tym temacie  
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